



深化顺港澳合作 携手谱写新篇章

顺德区相关领导前往香港、澳门开展新春团拜活动

珠江商报讯 记者冼颖仪 通讯员陈世泽报道:2月21日~23日,顺德区区委常委、统战部部长梁伟沛,顺德区人大常委会副主任周叙洪,顺德区区委统战部常务

副部长区植朋等一行7人前往香港、澳门开展新春团拜活动,并出席香港顺德人联合会举办的新春团拜暨义工嘉许礼。

拜会港澳重点乡亲和社团首长

三天来,梁伟沛等一行人分别拜会了香港、澳门顺德联谊总会,拜访了郑家成先生、伍氏家族、胡应湘先生等多名顺德重点乡亲和社团首长代表,传递顺德区、区政府和家乡人民的新春问候和美好祝愿,感谢他们过去一年对家乡经济社会发展的无私奉献和大力支持,并向他们介绍了新的一年顺德区推动高质量发展的新思路和新目标。

梁伟沛表示,举办第十三届顺德乡亲大会、推动顺德美食出海、推动港澳同胞参与顺德医养结合行业发展,是家乡政府今年

正在推进的重要活动和项目,对于广大港澳乡亲而言,商机与利好并存。他希望顺德荣誉邑贤和同乡社团首长们能继续发挥领袖作用,广泛宣传发动,带动更多港澳才俊参与到上述活动和项目中来。同时,梁伟沛真诚邀请他们常回家乡走走看看,继续深入参与粤港澳协同发展建设,共抓机遇、共谋发展。

梁伟沛等一行人还代表家乡政府和人民向重点乡亲和同乡社团首长们致送了顺德土特产等新年贺礼。

推动顺港两地全方位交流合作

2月21日晚上,梁伟沛等一行人出席了香港顺德人联合会举办的新春团拜暨义工嘉许礼。梁伟沛代表顺德区、区政府,向香港顺德人联合会全体会员致以新春祝福和真诚问候,向获得嘉奖的各位义工表示热烈的祝贺。

他表示,在过去的一年里,香港顺德人联合会不忘初心、不辱使命,倾情助力特区政府完善地区治理,推动顺港两地交流合作,广大义工乡亲无私奉献自己的时间和精力,以涓滴之力汇聚成磅礴伟力,为顺港两地繁荣稳定、“一国两制”行稳致远贡献了积极力量。他希望,新的一年,香港顺德人联合会进一步发挥

社团人脉和资源优势,带领广大香港乡亲继续关注家乡发展,积极牵线搭桥,广泛宣传推介,推动顺德和香港开展全方位、宽领域、多层次的交流合作,让更多人了解顺德、关注顺德、走进顺德,形成支持家乡发展的更大合力。

据了解,香港顺德人联合会本次义工嘉许礼,共评选出金奖11人、银奖16人、铜奖24人以及优秀奖127人。获奖义工表示,很开心获得鼓励与肯定,未来会再接再厉,在公益事业中发挥榜样引领作用,共同守护好、建设好香港美好家园和顺德美丽家乡。

紧绷消防安全弦 消除隐患护平安

顺德开展居民小区消防安全大检查



顺德开展居民小区消防安全大检查,全面排查电动自行车火灾安全隐患。(佛山市新闻传媒中心记者何冠洪摄)

珠江商报讯 记者邓海霞报道:为进一步加强电动自行车消防安全管理,坚决防范遏制火灾事故发生,2月27日上午,顺德区消防救援大队副大队长蓝添林带队开展居民小区消防安全大检查,全面排查电动自行车火灾安全隐患,科普电动车消防安全知识。

此次专项消防安全检查选取了大良街道两个居民小区,主要针对小区的消防安全通道、安全出口是否畅通,灭火器、消防栓等消防器材是否完整好用,自动消防设施运行是否正常开展检查,并重点对电动自行车停放、充电是否规范,是否存在乱拉乱接电线“飞线充电”、有无违规进入入户,以及小区是否占用、堵塞消防车通道等消防安全隐患进行了实地查看,针对现场发现的问题督促立即整改。

某小区有1800多户居民,日常停放350多辆电动自行车。检查中发现,该小区曾安装有电动自行车充电桩的两处架空层内,虽已张贴了暂停使用等警示标语,但仍未及时拆除电线、电表等。此外,日常停放电动自行车的架空层,分别连接着地下车库和一楼大堂,一侧墙上装有两扇窗户,存在一定的消防安全隐患。

“消防安全事关重大,要及时清拆架空层内的电线、电表等设施,还要将窗户封好,避免火灾发生时火势蔓延至楼层内,同

时在外围空旷安全区域划定专门的充电区,定期对整个小区的消防安全隐患进行全面排查……”实地查看时,蓝添林及队员边检查、边指导、边宣传,对发现的问题要求物业负责人立即整改,并叮嘱要高度重视消防安全工作,定期开展消防安全宣传和自检自查。

针对问题,该小区物业管理人员胡小姐表示,将重新规划电动自行车的停放点,对发现的问题及时整改,同时向小区居民加大消防安全宣传力度,时刻紧绷消防安全这根弦,扎实做好消防安全知识学习和火灾隐患排查,定期组织保安人员及员工开展消防安全知识培训和应急演练,强化员工消防安全意识。

顺德区消防救援大队专业技术三级指挥长李昌霖提醒,当小区因电动自行车引发火灾且火势蔓延至楼层时,居民应冷静分析,及时报警,明确告知所处位置、人员情况等,确保消防队员展开针对性施救。当发现烈焰、浓烟较大时,建议市民留在家中紧闭房门避烟,并戴上口罩,等待消防救援人员的到来。

接下来,顺德将在各个镇街深入开展消防安全大检查行动,全面排查和整治安全隐患,加大对存在火灾隐患场所的曝光和查处力度,实现火灾隐患“零容忍”,确保辖区消防安全形势持续稳定。

节后已开展招聘活动超30场

顺德多管齐下保用工稳就业,截至2月26日,全区企业复产率96%,员工返岗率达到97%

2月26至27日,顺德组织区内企业到黔东南州开展东西部劳务协作专场招聘活动。结束两天招聘,佛山市顺德区天品电器科技有限公司人事经理陈迎娜虽感劳累但心情颇佳,“约有10多名求职者与公司达成初步意向,公司也通过招聘活动宣传了企业品牌,提升企业在当地的知名度”。

春节后是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业复工复产的关键期。顺德通过组织企业“走出去”招人、举办招聘会等形式,多管齐下精准服务,为企业和劳动者搭建对接平台,全力保用工、稳就业,助力全区经济“开门红”。据统计,截至2月26日,全区企业复产率96%,员工返岗率达到97%。

制造业企业仍是吸纳就业的主力

2月21日,2024年“南粤春暖”顺德区人力资源大型招聘会在顺峰山公园举行。作为节后顺德首场最具规模的招聘会,共吸引区内420家企业参会,提供岗位超过13000个,进场人数超27000人次,初步达成意向约11000人次。随后,大良、容桂、乐从、龙江等镇街相继开展南粤春暖、春风行动等线上线下招聘活动,目前全区已开展各类型招聘活动超过30场,为企业与劳动者搭建起双向奔赴的平台。

数据显示,制造业企业仍是顺德吸纳就业的主力。在2024年“南粤春暖”顺德区人力资源大型招聘会参会企业中,第二产业企业约占62%,其中家电家具类制造企业占33%、机械类重工业制造企业占15%、轻工和医药类制造企业占14%。参与

2024年杏坛“南粤春暖”暨“青年人才小镇”专场招聘会的130多家企业中,制造业企业占比更是接近90%。

随着顺德制造业企业转型升级步伐加快,各行各业数字化转型的深化,除了一线技能型人员,不少企业也表达了对研发类、营销类以及数字化人才的渴求。

伊之密股份有限公司作为中国装备技术领域的标杆企业,目前正处于高速发展阶段。根据整体战略规划需求,今年伊之密在招聘方面新增了不少研发类、技术类岗位,包括物联网工程师、AI算法工程师、精益制造工程师等。伊之密股份有限公司招聘专员吴小姐表示,由于公司所处行业特点以及所设招聘岗位对于求职者工作能力和经验有一定要求,招到合适人才存在一定难度,



2月25日大良街道举办龙年首场春季招聘会,数字化产业人才受欢迎。(佛山市新闻传媒中心记者周焯杰摄)

后续将不断拓宽招聘渠道,争取吸纳更多人才加入公司,助力企业未来发展。

就在2月25日,大良街道举办龙年首场春季招聘会。聚焦数字化产业人才,招聘会现场69家企业提供信息技术、电子商务、产品研发及设计等超1800个岗位。

大良街道还将于3月1日在五沙社区体育公园再举办一场聚焦高技能人才的春季招聘会,招聘岗位主要有与工业、制造业相关的各类工程师、技术员等,届时美芝制冷、瑞德智能、伊之密等多家知名企业将在现场招聘。

政企携手“走出去”招人

2月27日,记者从顺德区劳动就业服务中心了解到,2024年春节前后,顺德区企业结构性用工缺口约为25000—30000人,节后各类型招聘会企业提供的岗位

来看,多数企业用工形势仍较为紧张,其中普工类需求占比最大,约占计划新招员工总数的78%,技工类约占14%,文职类约占8%。

作为制造业大区,顺德在制造业方面的用工需求旺盛。尤其在节后,不少企业面临一线生产岗位、技术岗位“招工难”问题。招聘会的举办,是企业集中触及大量求职者,从而提高招聘效率的重要平台,但这还不够。

从2月17日农历正月初八开始,顺德积极“走出去”开展劳务协作招聘活动,满足顺德企业尤其是制造业企业节后阶段性用工需求。截至目前,顺德已组织区内美的厨房、瑞德智能等超过40家企业到省内云浮

罗定、肇庆怀集、广宁,清远连山、连南以及省外广西横州、平南等地开展劳务协作专场招聘活动9场,累计提供就业岗位7100多个。

2月26至27日,顺德区民政和人力资源社会保障局组织区内美芝制冷、东菱智慧等24家企业到结对黔东南州三穗、雷山、台江、剑河县开展东西部劳务协作专场招聘活动,共计提供装配工、冲压工、注塑工等就业岗位超过2800个,扎实推进东西部劳务协作工作,推动实现企业用工发展与乡村振兴共促共赢。

参与此次外出招聘活动的天品电器,节后用工缺口约为50—80人,招聘会上主要提供了操作类和技术类(技术员、工程师等)两大类岗位。陈迎娜表示,此次招聘活动不仅为企业和劳动者搭建起交流对接平台,帮助企业解决用工需求,同时也提升了企业的知名度,让更



2月26至27日,顺德组织区内企业到黔东南州结对县开展东西部劳务协作专场招聘活动。(顺德区劳动就业服务中心供图)

多当地劳动者了解到顺德有一家企业叫天品电器。接下来,天品电器将与意向人员保持联系,对前往公司入职的员工,提供车费报销、食宿安排以及岗前培训等服务,确保员工安全、健康上岗。

此外,为缓解节后企业“用工难”和异地务工人员

“返岗难”问题,佛山市、顺德区两级人社部门开行点对点、一站式返岗专车专列,通过统一包车、专列等方式,接送来源地相对集中的企业员工返岗就业。到目前为止,顺德已通过专车专列接返黔东南州等地超过200名务工人员返岗就业。

文/佛山市新闻传媒中心记者陈培仪 通讯员黄满明



2月21日举行的“南粤春暖”顺德区人力资源大型招聘会吸引超27000人次进场。(佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉摄)